

# 党建引领新时尚，垃圾分类 IN 虹桥

## 虹桥镇举办 2018 年垃圾分类主题展示活动

近日，“党建引领新时尚，垃圾分类 IN 虹桥”2018 年虹桥镇垃圾分类主题展示活动在镇文体中心举行。活动展示了虹桥垃圾分类工作成果，并对垃圾分类工作进行再宣传、再推动。现场发布了“慧虹桥·惠分类”微信公众号，对 5 支垃圾分类团队进行了授旗，为虹桥垃圾分类工作提供了更多支撑；同时还为 2018 年度最美垃圾分类工作者、2018 年度最美垃圾分类守护者进行了颁奖，以此感谢他们在垃圾分类工作中作出的贡献。

自启动垃圾分类工作以来，虹桥广大居民群众、企事业单位、村居干部积极参与、全力配合，在大家的共同努力下垃圾分类工作取得了可喜的成效。目前，虹桥各小区和单位的垃圾分类覆盖率已经达到 100%，绿色账户覆盖率达到 100%。成绩的取得离不开虹桥在硬件及软件上的投入。在硬件上，虹桥配送了家庭用分类垃圾桶 37 万多个、四分类垃圾桶 75 组；改造了小区垃圾箱房 187 个、单位垃圾箱房 80 个；建成了 1 座再生资源回收中转站，100 多处两网融合回收点，所有垃圾箱房改造都满足四分类投递口和两网融合功能。此外，19 辆垃圾运输车都进行了表面标识喷漆，不仅醒目，也方便接受监督。在软件上，虹桥对居委



书记、楼组长、居民代表、物业公司开展了专项培训，培育分类意识，进行分类指导。同时，运用宣传手册、视频、微信公众号、主题活动等多种形式，让垃圾分类工作家喻户晓。

活动中，高科技园党支部书记谢玉妹讲述依托区域化推进策略，实现垃圾分类有效减量的感悟。红春公寓居民区党支部副书记、副主任蔡俊向大家分享居民区党组织推进垃圾分类工作的历程。

为进一步强化党建引领，推进绿色共治，虹桥镇党委组建了以党员为主体，群众团队全面参与的五支队伍，分别是机关在职党员垃圾分类宣讲团、物业行业党员垃圾分类指导团、社区报到党员垃圾分类先锋团、两新组织党员垃圾分类智囊团、群众团队联盟垃圾分类志愿团。2019 年，他们将结合各自实际和特长，围绕垃圾分类减量的全流程，从宣传引导、实地指导、过程督导、献计献策等不同角度，设计开展相关行动项目，并通过他们的示范带动，为绿色共治、垃圾分类工作注入更多力量，助力垃圾分类减量推进取得新成效。

做好垃圾分类工作，重点在于要抓好源头治理，要提高居民源头分类的意识，通过垃圾分类，实现垃圾减量，实现循环利用，实现可持续发展。然而难以改变的习惯成了垃圾分类推进过程中遇到的最大的困难。由真实故事改编的情景小品《分类情缘》生动地展示了居民改变习惯的不易，正是虹桥广大垃圾分类志愿者的言传身教让越来越多居民投身垃圾分类的行列。河南居委的李军，一名有着 30 多年党龄的社区退休党员，在现场带来了一段原创快板《垃圾分类好处多》，用大家耳濡目染的形式宣传垃圾分类新时尚。

## 榜样在身边，转角遇新风 虹桥镇努力打造文明新景观

近日，虹桥镇在繁华的吴中路商圈设立了市民修身长廊，不仅展示了闵行区近年来涌现的以王海浪为代表的道德模范，以“彩虹妈妈”张灿红为代表的全国文明家庭，更展示了由虹桥镇培育的“中国好人”鲍美利的事迹，为虹桥新添了展现文明新风的街头景观。

位于吴中路金汇路的修身长廊，共集中展示了 8 位道德模范人物。这群不平凡的普通人背后，都有着让人感动的故事——第六届全国道德模范，见义勇为；农民工出生的上海工匠，爱岗敬业；热心邻里的八旬老人，播撒志愿；勇斗 8 名歹徒的民警，奋不顾身；捐血达 8.5 万毫升的 80 后小伙，无私奉献。漫步廊下，市民能亲切认识这些全国道德模范和身边好人，这些生活、工作、奉献在闵行的先进典型是闵行区的宝贵财富，是新时代精神的代言人，他们身上崇高的精神力量引领着见贤思齐，营造出崇德向善的社会风尚。

在吴中路莲花路市民修身长廊，富强、民主、文明、和谐、自由、平等、公正、法治，爱国、敬业、诚信、友善这 24 字社会主义核心价值观不再是传统的文字传递，而是颇具匠心地采用了虹桥本土居民的剪纸篆刻作品来呈现，用传统文化诠释核心价值观的内涵。这条修身长廊过去是喧嚣

的门面房，为减少对居民及周边环境的影响，虹桥镇对其进行拆除，并种上绿化。株株绿植，呼应周围郁郁葱葱的自然元素，融休闲娱乐、道路美化功能于一体，使这里成为健身运动、休闲娱乐、感受文明新风的好去处。

在位于徐汇区、闵行区交界的吴中路张虹路口绿地，虹桥镇设立了文明角，此地绿意盎然、花卉斑斓，是虹桥镇特意为周边居民打造的一处街景，原先影响环境的废旧建筑被拆除，及时补种上绿化，以园林植物打造绿植造景，开放、可进入式的布局为城市的水泥森林添了闲适之感。绿地之中特设“虹桥欢迎您”的界牌，让市民一目了然，还添设了社会主义核心价值观宣传小品，及美丽虹桥的“宜居、品质、国际”的美好愿景，让市民在街头感受美丽虹桥的同时，自发向善向上，共同守护家园。

此外，虹桥镇还在金虹桥河滨绿地设立文明亭、文明廊，在虹井路 10 号线地铁站沿线设立文明墙。人，是文明的主体，提高城区文明程度，创建全国文明城区，关键在人。虹桥镇以文明宣传阵地为载体，弘扬社会主义核心价值观、树立文明新风、提升城市文明程度，助力闵行建成令人留恋和向往的创新之区、人文之区和生态之区！



## 认真排查隐患，安全检查工作不停歇

2018 年 12 月 29 日，元旦节前最后一个工作日，虹桥召开全镇建设工程安全会议，部署安全大检查工作。镇党委书记卢国庆对此项工作做了具体指示，要求各部门要按照“全覆盖、零容忍、严制度、重实效”原则，全面开展建设工程安全专项检查，严守城市安全运行底线。

会上，周胜春就建设工程安全工作提出要求：一是各工地立即开展自查自纠，特别是有重大危险源的工地（有深基坑、塔吊等），自纠范围不仅限于施工设施，更包括生活设施，如工人宿舍、食堂等容易产生安全隐患设施和场所，二是所有在建大型工立刻停工，镇相关部门要配合区建管委根据检查方案对所有在建大型工地进行检查，合格一个开工一个，不得私自复工。三是限额以下小型工程由镇规划办牵头逐一进行安全生产检查，对发现的安全隐患，确保问题及时整改到位，凡

整改不力，追究相关单位和人员责任。四是把安全工作放在心上、抓在手上、落实在行动上，贯穿于生产经营的全过程，绝不可以麻痹大意。五是严厉打击春节前赶工抢进度现象，确保安全生产第一位的原则。六是始终坚持目标引领、问题导向，狠抓落实，确保管理零漏洞、现场零隐患、工作零失误，确保施工安全零事故。

元旦小长假第一天，闵行区建管委、交通委分别带队，虹桥镇副镇长何凡共同对全镇所有建设工地和市政工程开展了全覆盖检查。

春节的脚步越来越近，部分建设施工单位存在赶进度、赶工期现象。对此，虹桥镇高度重视，将以安全生产攻坚的临阵态势，确保每个环节都要责任到位、措施到位、闭环到位。

## 紫藤路沿街商铺整治再加码 环保培训解扰民难题

紫藤路是虹桥镇著名的美食夜宵集中地，汇集了火锅、烧烤等各类型的美食。可在服务于市民百姓的同时，沿街商铺的油烟等问题对周边百姓也造成了困扰。

为进一步加强紫藤路沿街商铺的长效管理，更好地营造“美丽虹桥”的良好环境，防止餐饮油烟、噪音扰民，1 月 9 日，由虹桥镇规划环保办牵头，联合闵行区环保局监察支队、城管中队、房管办、水务站、环卫公司、龙柏七村居委会等部门对紫藤路沿街 19 家餐饮企业开展环保培训及相关工作布置会议。

会议首先由环保第三方辅助监管介绍了餐饮企业在实际经营中应该遵守的环保、水务等相关的法律法规及标准。随后，各相关部门对紫藤路沿街餐饮在检查中发现的共性问题进行了统一的通报，重点强调了油烟净化设备的安装、餐厨垃圾、餐厨废弃油脂处理，隔油池的定期清理等方面的问题给出了相应的整改指导意见，传达整改要求，限定各餐厅负责人在期限内进行整改。统一通报后，每家餐厅负责人还结合自家情况提出了问题，各部门分别进行了现场答疑。区环保局监察支队还对各餐饮企业的现场情况再次进行了检查，并现场给予指导。

通过此次会议，在长效管理方面建立了两个方面的工作制度，一是虹桥镇相关职能部门及第三方辅助监管单位将持续关注紫藤路沿街商铺的整治工作，定期巡查，确保餐饮企业限期落实相关整改要求。二是为了快速推进整治工作，在会上建立了微信工作群，方便及时解答企业在整改时遇到的疑难问题并提供相应的政策、依据。



虹桥镇将充分利用大联动+网格化的工作机制，联合居委做好前端发现，同时在多部门的齐抓共管下，积极推进整治工作，对于拒不整改的企业将上报区环保局监察支队依法处置，尽快给紫藤路周边居民一个宜居、舒适的绿色生活环境，共建生态文明和谐社会。